

UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap

Előfizetési ára:

egész évre - - - - - 10 K
fél évre - - - - - 5 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő: Kardos Miksa.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Thököly I.-u.
5. I. c. hová a lap szellemi és anyagi ügyeire
való mindennemű megkeresés intézendő.

Telefon 137.

II. évfolyam.

Ujvidék, csütörtök 1911. február 23.

16. szám.

Felvilágosítás.

A képviselőház nagy munkát végzett: elfogadott és elutasított valamit nagy szótöbbséggel. Elfogadta öt heti vita után általánosságban a bankjavaslatot és elvetette Tóth János volt koalíciós államtitkárnak azt az indítványát, hogy az előző kormánynak a bankkérdésre vonatkozó titkos iratai a Ház asztalára letéteszenek.

Mielőtt a bankjavaslat sorsát — általánosságban — szavazással a képviselőház eldöntötte volna, a miniszterelnök állott fel szólásra. A többség vezére nem barátja a felesleges beszédeknek; az ő beszédei mindenkor szükségesek, tehát cselekedetszámba mennek.

Most is két oly kérdés megvilágosítása végett szólalt fel, amelynek szálait a hosszú vita ugyancsak összekuszálta, s amelyre nézve szükséges volt, hogy a többség, mielőtt szavazna, vezére ajkáról hallja meg a legilletékesebb magyarázatot.

Nem egyszer hányták szemére a kormánynak és a többségnek a vita folyamán, hogy programjához, a választóknak tett ígéretéhez hűtlenné vált s bár a készfizetések kérdésében vallott programját nem tudta beváltani, megmaradt a hatalmon, a helyett, hogy ígérete be nem tartása miatt lemondott volna hivataláról.

E váddal szemben a miniszterelnök világosan, mindenki által érthető módon magyarázza meg a kormány álláspontját.

A kormány a készfizetések „rendezését” ígerte programjában s habár ez a kifejezés igen gyöngye éleek és igen rossz szójátékok céltáblája lett, a kormány szándékosan, megfontolva fogalmazta pontját. A kormány nem akart se többet, se kevesebbet ígérni, mint amennyinek a keresztültivitele tőle s a másik alkotmányos tényezőtől függött. Egy dolog nem állott módjában, azért használta a „rendezés” kifejezést: nem állott hatalmában legyőzni az osztrák közvéleménynek, s amely e kérdésben a közvélemény hatása alatt áll, az osztrák képviselőháznak a készfizetések megkezdése ellen érzett ellenszenvét, gyanuját, oktalan előítéletét.

Khuen-Héderváry gróf beszédéből hitelesen megtudjuk, hogy e kérdésben nem volt más leküzdendő nehézség, csak az osztrák parlamentnek készfizetésellenes hangulata.

De ha a „rendezés” kifejezés szerény és szürke is, egy oly kormány szájában, amely keveset ígér, de annál többet tart meg, ez az igénytelen szó többet ér, mint más kormánynak és más többségnek csillogó, kápráztató, de meg nem tartott politikai ígéretesei.

Ha, amit e kérdésben kivívni sikerült, a készfizetések dolgában elért reális eredményeket ez a kormány szerényen „rendezés”-nek nevezi is, a miniszterelnök kifejtette, hogy csak a pont hiányzik még az „i” betűről, s hogy ez a törvény mindent szabályoz, amit a törvényhozásnak e kérdésben szabályozni kell. Ami még hátra van, amaz időpont beálltának egyszerű *bejelentése*, amikor — a most megszavazott törvény értelmében — tényleg kezdetét veszi a kötelező készfizetés.

Ugy véljük, a miniszterelnök szerencsés inspiráció hatása alatt cselekedett, amikor ezt mondta. Ha a banknak, vagy a két kormánynak a készfizetések megkezdésére vonatkozó „javaslata” alatt „jelentése” értendő, akkor a magyarázat hatása alól senki jóhiszemű ember magát ki nem vonhatja. Az 5. §. pedig, amelyet az alkotmány lényegébe vágó, veszedelmes precedensnek, a parlament semmibe vevésének stb. (lásd Andrassy Gyula cikkét) minősítettek ellenzéki oldalról, a maga ártatlan színében állítatja a képviselőház szeme elé.

Nem akarunk jóslatokkal elébe vágni az eseményeknek, de abban a hitben élünk, hogy a miniszterelnök e finom és éles disztinkciója megnyugvást érzését keltheti fel oly körökben is, amelyek eddigelé tüzes nyelvvel keresztes hadjáratot hirdettek ez ellen a szakasz ellen.

Ami azt illeti, hogy a kormánynak le kellett volna mondani, mert politikai ígéretét beváltani nem tudta, — a miniszterelnöki beszéd eszmemenetét követve — először azt konstatáljuk, hogy a maga programját a kormány igenis beváltotta; de természetesen nem vált-

hatta be a másikat. Másodszor: a kormánynak, ha akarta volna is, nem volt sem oka, sem joga ehhez az ultima rációhoz folyamodni, mert a kabinetkérdést se felfelé, se lefelé nem vethette fel. Felfelé azért nem, mert a korona nem gördített akadályt a magyar kormány céljai és törekvései elé; a korona bizalmatlanságának tényét tehát nem volt módjában megállapítani. Lefelé meg azért nem, mert a többség bizalmát az alkudozások minden fázisában bírta, s most szavazással dokumentálva is látta.

Kivel szemben vetette volna hát fel a kormány a hatalmi kérdést? A vonatkozó osztrák parlamenttel szemben? Vagy komolyan kívánják Magyarország miniszterelnökétől, hogy az osztrák parlament bármilyen állásfoglalásával szemben politikai következményeket vonjon le?

A kabinetkérdés felvetése az osztrák kormánynak talán a fejébe kerülhetett volna; de egy másik osztrák kormány kedvéért gyökeresen és egy kézfordulattal megváltozott volna a birodalmi tanács készfizetés-ellenes magatartása?

A nem komoly, szinte mókás kabinetkríziseknek elég példáját láttuk az elmúlt esztendőben. A munkapárti kormány ily játékra nem adja oda magát. Nem cselekszik úgy mint más kormányok, amelyek könnyű szívvel ajánlgatták fel lemondásukat, de még lemondottságuk lebegő állapotában is minden eszközt kimerítettek, hogy maradhassanak. Ők a válságot „in sich” játszották. S ha buzgón keresték is utódaikat, azokat hosszú tűnődés és keresgélés után, végül mindig a maguk személyében találták meg.

Ezenkívül volt még egy jellemző kijelentés a miniszterelnök beszédében. Mikor azt fejtegette, hogy az osztrák parlament ellenállásának legyőzésére egyetlen eszköz kínálkozott volna, a 14-ik szakasz alkalmazása: ehhez hozzáfűzte, hogy nem érdeke Magyarországnak az osztrák alkotmányos élet teljességét rongálni.

Ez böles és elevenebb alkotmányos érzésről tanuskodó kijelentés volt, mint az ellenzék felzúdulása e nemes elvnek ily határozott hirdetése ellen.

A 67-ki kiegyezés alap gondolata az volt, hogy alkotmányos Magyarország

Megjelent az írógéptechnika királya a látható írásu

— Olcsóbb bármely írógépnél. —

ROYAL STANDARD ÍRÓGÉP

Könnyű kezelhetősége, tartós szerkezete, nagy átütő képessége páratlan. Oldalszorítók nélkül vezet a legkisebb és vastagabb papírost is

Ujvidéki képviselő: Mártonfi István (Raabstern Mór ut Erzsébet szálló). — Városunkban is számos helyen bevezetve.

Ára 550 Korona.

Telefon: 36—96.

KOVÁCS A. és Tsa. Budapest V., Nádor-u. 26.

és alkotmányos Ausztria. S bár a 14-ik paragrafus része az osztrák alkotmány-nak, alkalmazása gyűlöletes oly kérdésekben, amelyeket egyik szabad ország intézhet el a legjobban a másik szabad országgal.

Farsangi naptár.

Február	23.	Vöröskereszt bál (Erzsébet.)
"	25.	A „Magyar Kaszinó“ estélye (Kaszinó)
"	26.	vasárnap „Frohsinn“ estélye (Récesei-Láng vígadó.)
"	28.	kedd „Dalárda“ estélye (Récesei-Láng vígadó.)

HIREK.

Főispánunk kihallgatáson. Hétfőn, folyó hó 20-án délelőtt 3/4 10 órakor jelent meg *Matkovits Béla* főispán Ő Felsege előtt, hogy főispáni kinevezését megköszönje. Ő Felsege különös érdeklődéssel kérdezősködött főispánunk-nál ezuttal városunk népességi, gazdasági és kulturális viszonyairól.

Udvari bál. A ma esti udvari bálon, melyet Ő Felsege a budai királyi várpalotában ad, városunkból résztvesz *Matkovits Béla* főispán is. *Dr. Szlezák Lajos* országos képviselő, idehaza lévén elfoglalva, az udvari bálról való távollmaradását a fődvarmesteri hivatalnál kimentette.

Személyi hir. *Dr. Szlezák Lajos* országos képviselő budapesti tartózkodását megszakítva Ujvidékre érkezett.

Személyi hir. *Matskassy József* vallás- és közoktatásügyi miniszteri főigazgató a főgimnázium megvizsgálása céljából több napig városunkban időzött.

Kitüntetés. *Forster Géza* városi tanácsost Ő Felsege a Magyar szent korona országainak vörös kereszt egylete körül kifejtett buzgó és eredményes működéséért a *Ferenc József rend lovagkeresztjével tüntette ki.* A jól megérdemelt, magas kitüntetés ez alkalommal oly kiváló egyéniséget ért, aki nemcsak áldásdus hivatali működésével mindenkoron e város érdekében munkált közre, hanem hivatalán kívül is a fent említett egyesület keretében 22 év óta buzgólkodik s ebbeli érdemeinek méltánylásával már mintegy 15 év előtt egyesületi megbízott-nak neveztetett ki. *Forster Géza* munkájának és egyéniségének nagyságát misem bizonyítja jobban, mint maga a kitüntetés, amely hivatalnok embernek eddig nem igen jutott osztályrészül. A magas kitüntetés ajánlója mindenestire különös-képen kívánták honorálni *Forster Géza* működését, midőn érdemeit ilyenképp honorálják. Az ő kitüntetés az egész tisztviselői kar megbecsülését is jelenti s így e hirt kettős örömmel regisztráljuk.

A Pesti magyar Kereskedelmi bank szombaton tartotta évi közgyűlését.

Ez intézet összeforrott hazánk gazdasági életével, legerősebb oszlopa az ország hitelszervezetének, legkiválóbb tényezője a magyar pénzpiacnak, úgy hogy ez intézet mérlegének publikálása, egyuttal hirdetője az egész ország bámulatos gazdasági fejlődésének. Az alábbiakban közöljük a bank mérlegét, melyhez commentár nem kell, a számok beszélnek. E mérleg a bank 70 éves fennállása óta a legfényesebb, amit az intézet eddig produkált. E fényes mérleg hatása alatt az igazgatóság az intézet osztalékát 160 k-ról 170 k-ra emelte fel.

Névtelen jötevő. Egy magát megnevezni nem akaró maecenas az ujvidéki kir. kath. főgimnáziumnál egy tanulónak a tanulmányi kirándulásokon való részvéte céljából alapítványt tett, melynek értelmében 4 egymásután következő éven át egy tanulónak fedezi nemcsak a kirándulás hivatalos költségeit, hanem a zsebpénzt is. Az alapítvány mintegy 300 kor.-nyi tekintélyes összeget jelent. A nemeskeblű jótétemény önmagát dicséri.

Vöröskereszt estély. Ma lesz a vöröskereszt egyeslet estélye, amely az előjelekből ítélve, a legteljesebb sikert fogja eredményezni. A lelkes rendezőség *Forster Géza* titkárral az élén fáradhatatlan tevékenységet fejt ki, mely zálogát képezi a legfényesebb erkölcsi és anyagi eredménynek.

Kaszinó estély. Folyó hó 25-én az ujvidéki Magyar Kaszinó saját helyiségeiben hangversennyel egybekötött estélyt rendez, melyre tagjait ez uton is meghívja. Az estélyt megnyitó hangversenyen *Mayer Józsefné* urbölggy énekét *Stern Hugó* katonai karmester zongorán kíséri és *dr. Ribiczey Kálmán* hegedűn játszik, *dr. Zoltán Sándorné* urbölggy zongorakísérete mellett. A kaszinó vendégeket is szívesen lát. Akik külön meghívóra igényt tartanak, szíveskedjenek a Kaszinó vigalmi bizottságához fordulni.

A „D. M. K. E.“ vidéki akciója. Szombaton a „Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyeslet“ tovább folytatta vidéki akcióját és programjába felvette a *Simonyi* mellett fekvő *Cigánysziget* téli kikötőjét és *Indián* az államvasutak elemi iskoláját. Mindkét helyen *dr. Piukovich Sándor* főgimn. tanár, osztálytitkár tartott előadást. Kíséretében voltak *Kardos Miksa*, *Császár Gyula* főgimn. tanárok, akikhez *Indián* még *Kriszán Béla* főgimn. tanár csatlakozott. A cigányszigeti előadásról vasárnapi tárcarovatunkban fogunk megemlékezni. Itt a siker érdekében főként *bárá Bouchet* parancsnok fáradozott. *Indián* a kiküldötteket a vasuti tisztikar és elemi iskolai tantestület *Homola Rezső* állomásfőnökkel és *Tranger János* igazgató-tanítóval az élén fogadta a legszivesebb vendéglátással és segítette elő a lehető legteljesebb siker elérését.

Kedélyes összejövetel. Az „Ujvidéki Katholikus Olvasókör“ februárius hó 27-én este 7 kor saját helyiségében farsangi összejövetelt rendez. Egy részvételi jegy ára 1 kor. 50 fillér. Jelentkezni lehet *dr. Piukovich Sándor* egyleti elnöknel.

Mulatság. A „vasuti szövetség ujvidéki fiókjá“ a napközi otthon javára március 4-én a vasuti ét- és várótermekben mulatságot rendez, amely szép sikernek néz elébe.

Közgyűlés. A „Beltéri Katholikus Kör“ mult vasárnap tartotta *dr. Ámon Pál* kánonok-plébános, egyleti elnök vezetése mellett

harmadik közgyűlését, amelyen az évi jelentések tudomásul vétettek. A második alelnöki állásra az elhalt *dr. Horváth Géza* helyébe közfelkiáltással *Farkas Lajos* nagykereskedő választott meg. Az elhunyt alelnök emlékének a közgyűlés felállással adózott és az egyesület felvirágoztatása érdekében kifejtett elvülhetetlen érdemeit jegyzőkönyvileg örökítette meg. A megüresedett választmányi tagsági helyre egyhangu lelkesedéssel városunk főispánja, *mátéházi Matkovits Béla* választott meg. *Piukovich Ferenc* felügyelő ellenőri állásáról le kívánt mondani, de a közgyűlés egyértelmű bizalmának engedve, a lemondását visszavonta.

164. szám, 1911.

FELHIVÁS!

Boldogasszonyfalva község előljárósága a képviselő testületének 67/1910. számú határozata alapján 3 (három) mélyfuratu kutak szándékozik a községben készíttetni.

A versenytárgyalási feltételek kiírása előtt tájékozás céljából, felhivatnak fentemlített kutak furására vállalkozni szándékozó, hogy tájékozást adó tervezeteikkel és költségelőirányzataikkal felszerelt megkeresésüket minden díj és kötelezettség nélkül Boldogasszonyfalva község előljáróságához küldjék be.

Megjegyeztetik, hogy a kutak mélysége 50—100 méterig számíttatik.

Boldogasszonyfalván, 1911. évi február 18-án.

Vukov Jakab
jegyző.

Popily Maxim
bíró.

Díjtalan lakásközvetítés. A Városi Ártézi Jódosfürdő igazgatósága arra kéri városunk közönségét, hogy azok, akiknek *kiadható szobájuk*, lakásuk van, azt a körülményt a szoba, vagy lakás árának megjelölésével *levelezőlapon* tudassák a fürdő igazgatóságával. A fürdőben a kiadható lakásokról, szobákról jegyzéket vezetnek és az előcsarnokban kifüggesztik. Tekintve a már most mutatkozó és a tavalynál jóval nagyobb érdeklődést, *biztosra vehető*, hogy a kiadható lakásokat a fürdő igazgatósága bére fogja adni. A lakásközvetítés természetesen **díjtalan!**

Apolló színház. A mozgófényképszínháznak vasárnap délelőtt tartott jötekményes matinéja ugyan anyagilag nem jövedelmezett a megillető mértékben, de azért igen előkelő közönség jelent meg, amely a bemutatott képek iránt nagy érdeklődést tanúsított. A hétfő és keddi műorból főként a „*Robinson Crusoe*“ történetének bemutatása vált ki. A legújabb műsor slágere a „*Napoleon*“ c. történeti kép.

Gyilkosság egy örömtányán. Egy Szalonka-utcai nyilvános ház véres esemény színhelye volt hétfőn este. Ott dorbézolt már a kora esti órákban Abranov Ráda, Obranovits Daniló és Pál, Mirkovits Mladen. A duhaj legényeket a tulajdonos Butor Lajos nevű szolgálójával csendre intette, mire ezek neki estek a védtelen embernek s 6 kézzsurással leterítették. A rendőrség letartóztatta a gyilkosokat s az ügyesség fogházába szállította.

Osulás. Gere Mihály édes anyja temetkezési biztosítási könyvével, azon címen, hogy elhalálozott anyja temetkezési költségeire van szüksége, Neupauer temetkezési vállalkozótól 20 Kor. előleget vett fel. Persze a család hamar kiderült s a makkegészségnek örvendő anyja panaszára a megtévelyedett fiut megbüntetik.

FISCHER TESTVÉREK, Ujvidék.

Műszaki telepe.

II. Rákóczi Ferenc-utca 57. szám.

Telefon: 224.

Elvállal: központi fűtést, szellőztetést, vízvezetési és csatornázási berendezéseket, **légszusz-világítást, villany- és erőátvitelt, úgyszintén kútfúrást és higienikus berendezést.** Minden e szakmába vágó cikkek raktáron tartatnak és javítások jutányosan eszközöltetnek. **Tervek és költségjegyzék díjtalanul.** Pontos, lelkiismeretes, leggondosabb kivitel. — **Jó munka.**

A hálószobák rémo, a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta azonban a Löcherer Cimexinrel történtek próbák, beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát pusztítja el nyomban, de a imCexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható: Herczog István gyógyszerárban Ujvidék és a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél, Bártfán.

Balcs zeneiskolájában Ujvidéken diplomált tanárok modern zenepedagógiai alapon tanítják a zeneművészetet, havi 10 kor. tandíj mellett. A zeneiskola előkészít főiskolai zeneiskolák vizsgáira.

Hirdetések.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a

— „GAMBRINUS” —

Sörcsarnokot és vendéglőt „A vasember” palotában átvettem, s naponta

Friss, kitűnő kőbányai sört és tiszta szerémi borokat fogok mérni. Azonkívül jó konyháról is gondoskodtam.

Perlits Sándor, világhírű tamburás zenekara játszik.

Szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kérve vagyok
mély tisztelettel
Petrovits Vazul.

Beck István

okleveles kőművesmester (lakik II. Rákóczi Ferenc utca 132. sz.) ajánlkozik építéseknel mindenféle munkák kivételére, amelyeket lelkiismeretesen, megfelelő tervek mellett teljesít.

21444. sz. 1910 tkvi.

Árverési hirdetmény.

A titeli kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Talló Teréz végrehajthatónak kisk. Mijin Dobren és kiskoru Mijin Rada szablyai lakások, végrehajtást szenvedettek elleni 500 kor. tőke és jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében, nemkülönben az 1881. évi LX. t.-c. 166.-167. §-a értelmében ezennel csatlakozottnak kimondott Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja, mint részvénytársaság 248 kor. 12 fill. tőke s jár., dr. Balázs Ignác ujvidéki lakos 250 kor. tőke s járulékaiból álló követelésének behajtása végett az ujvidéki kir. törvényszék és a titeli kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén a szablyai 1343. számú betétben A I. 1-3. szám 109., 110., 111. hrszám alatt 156/a ö. i. sz. ház 282 □ öl udvarral 743 □ öl kerttel s 155 □ öl területű réttel a beltelekben 178 kor. kikiáltási árban, az A + 1. sor 3417. hrsz. a. 1 hold 169 □ öl területű szántó a Vranica dűlőben 358 kor. kikiáltási árban, az A + 2. sor 6048. hrsz. alatti 1 hold 247 □ öl területű szántó a luzsítói dűlőben 408 kor. kikiáltási árban, az A + 3 sor 9506. hrsz. alatti 1 hold 208 □ öl területű szántó

a Livada dűlőben 948 korona kikiáltási árban nyilvános árverés útján el fog adatni. Megjegyeztetik, hogy az árverés az elárverezendő ingatlanok 1/4 részére C. 2 sorsz. alatt Milin Viimir javára bekebelezett szolgálmi jogot nem érinti, — amennyiben azonban a szolgálmi joggal terhelt ingatlan a szolgálmi jog fenntartásával olyan árban adatnék el, mely szolgálom telekkönyvi bejegyzését megelőző tehertertelek fedezete szempontjából ezennel 1400 kor-ban megállapított összeget meg nem ütné, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgálmi jog fenntartása nélkül nyomban elárvereztetik.

Atárnapul 1911. évi március hó 4-ik napjának délutáni 3 órája Szablya község házához küldetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, amelynek 20%-át venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi 3333. sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1881. évi XXX. t.-c. 10. §-ának második bekezdése értelmében adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten székelő részvénytársaságok és szövetkezetek valamint az 1898. évi XXIII. t.-c. alapján alakult központi hitel-szövetkezetek bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő, ha magasabb ígéretet tett a becsárnál, az 1908. évi XLI. t.-c. 21. §-a értelmében a letett bánatpénzt ígéretének megfelelően 20 százalékra kiegészíteni, ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, mely haladéktalanul folytatatik, részt nem vehet.

A fenti hrszámú ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

A vevő köteles az árverési vételárát két egyenlő részletben és pedig az elsőt 15 nap

alatt, a másodikat 45 nap alatt, az árverés jogerejétől számítva és pedig mindig az árverés alapjától számítandó 5 százalékos kamatokkal együtt a titeli kir. adóhivatal min-birosági betétpénztárnál lefizetni.

Titelen, 1910. évi november hó 4-én.
A kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

dr. Szöllösy Ernő, Nosszák Lajos,
kir. albiró kir. telekkönyvvezető.

Keresünk

egy jó megjelenésű uriembert, kinek eddigi működése feleltek való érintkezésben nyilvánult — nem utazó, fix fizetéses, jövedelmező állás betöltésére. — Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó!

a Rákóczi Ferenc-utca 13. számú ujjonon ::
épülő házban 1911. évi május hó 1-ére a második emeleten egy 6 szobás és egy 4 szobás lakás az összes mellékhelyiségekkel, a legnagyobb igényű ::
kényelemmel berendezve, továbbá 2 nagyobb és 2 kisebb igen szép tágas üzlethelyiség — Bővebb felvilágosítással szolgál a ::
ház tulajdonosa ::

Schwarz Lipót

Schwarz Testvérek ::
cég irodájában Háltér ::
12. szám. ::

Az „Erzsébet” szálloda átvétele.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy 1910. december hó 1-től kezdve a jóhírnévnek örvendő „Erzsébet” szállodát a kávéházi és éttermi helyiségekkel együtt átvettem.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy a t. közönség mindenemű igényeit kielégítem. Az e téren szerzett sok évi tapasztalatom folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség kívánságainak pontosan megfelelek.

Szives pártfogásért esd

kiváló tisztelettel

Horti Balázs.

Izletes konyha!
Villanyvilágítás!
Fürdő a házban!
Pilseni Urquell sör!

Kitűnő fajborok!
Pontos, szolid és figyelmes kiszolgálás. Kényelmes, szép és tiszta szobák!

HAJÓS TESTVÉREK

mű-, kelme-, ruhafestő-, gőzmosó- és vegytisztító gyára. Szőrmefestés. — Szőrmelágás. Agytöltisztítás.

Gyár: Széchenyi-utca 9. szám. Ujvidék. Főüzlet: Kossuth Lajos-utca 44. Telefon 215. sz. Telefon 111. sz.

FEST

MOS

VEGYTISZTIT

Külön gallértisztító osztály.

olcsón, jól, gyorsan és kiváló izléssel. — Vidéki megbízásokat posta útján pontosan eszközölünk.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

MÉRLEG-SZÁMLA.

VAGYON

TEHER

	Korona	f	Korona	f	Korona	f	Korona	f
Pénztár-készletek			7,160,566	81	Részcégek:			
Váltó-tárca:					(beszámítva a záloglevelek és községi			
Bank-váltók	104,154,778	85			kötvények biztosítéki alapjait képező			
Hitelrészletek tárcája	2,195,773	70			25.012,600.— koronát)			
Külföldi váltók tárcája	1,415,473	24	107,766,025	79	42000 darab régi részvény a K 1000.—	42,000,000	—	
Előlegek értékpapírokra és árukra folyó-					8000 drb. új részvény, mely csak 1911. jan.			
számlában és report			100,744,436	98	1-től fog az eredményben részesedni	8,000,000	—	50,000,000
Jelzálog-kölcsönök záloglevelekben			245,457,745	37	Tartalékalapok: *)			
Községi kölcsönök kötvényekben			236,586,360	86	rendes tartalékalap	25,000,000	—	
Kölcsönök készpénzben ingatlanokra			3,706,948	93	rendkívüli tartalékalap	24,803,067	60	
Hátralékos jelzálog-kölcsön törlesztési rész-					osztalék-tartalékalap	17,800,000	—	67,603,069
letek			1,053,625	30	A hivatalnok és szolgálak nyújtdíjalapja . .			3,853,728
A záloglevelek biztosítéki alapja (melléklet					Lánca alapítvány			224,900
szerint)			12,620,550	—	Különléle alapítványok			74,600
A községi kötvények biztosítéki alapja (mel-					Forgalomban lévő kötelezvények:			
léklet szerint)			12,592,050	—	Záloglevelek:			
Saját záloglevél- és kötvény-tárca:					kisorsolandók:			
9,825,400 K 4 $\frac{1}{2}$ %-os záloglevél	9,432,576	—			4 $\frac{1}{2}$ %-os K 100,341,800.—			
1,956,400 „ 4%-os záloglevél	1,760,760	—			4%-os „ 146,857,600 — K 247,199,400 —			
466,000 „ 4 $\frac{1}{2}$ %-os közs. kötv. 10% jutal. „ „ 100.—	466,000	—			kisorsoltak:			
4,420,200 „ 4 $\frac{1}{2}$ %-os „ „ „ „ „ „ 96.—	4,243,392	—			1911. febr. 1-én esedékes			
267,600 „ 4%-os „ „ „ „ „ „ 90.—	240,840	—			K 1,319,000.—			
318,600 „ 4%-os „ „ „ „ „ „ 90.—	286,740	—			már esedékesek			
17,254,404 K*)			16,430,308	—	K 420,200.— K 1,739,200.—	248,938,600	—	
Értékpapír-tárca (melléklet szerint)			73,192,690	41	Közszégi kötvények:			
Befizetések syndicátusokba			8,441,111	61	kisorsolandók:			
Befizetések betéti társaságainknál (Comman-			436,500	—	4 $\frac{1}{2}$ %-os 10% díjjal			
ditek)					K 55,032,000.—			
Adósok:					4 $\frac{1}{2}$ %-os díj nélküli			
fedezet alapján	39,775,526	78			K 48,351,000.—			
bankári követelések bel- és külföldön és	71,176,516	18	110,952,042	96	4%-os 5% díjjal			
különléle adósok					K 71,365,200.—			
Ingatlanok:					4%-os 2% díjjal aranyban			
Banképület, a még folyósítandó összeg-	8,274,215	67			K 28,047,400.—			
gel együtt					4%-os díj nélküli			
Mérleg-utca 3. sz. bérház a még folyó-	799,468	37			K 15,189,800.—			
sítandó összeggel együtt					3 $\frac{1}{2}$ %-os 19,542,500 fs.			
ebből le:	9,073,684	04			à 95.226 K 18,609,541.05 K 236,594,941.05			
az értékesítkési alap	** 4,332,662	65			kisorsoltak:			
	4,741,021	39			1911. ápr. 1-én esedékes			
A nagykanizsai fiók épülete	K 66,000.—				K 1,333,339.10			
Végrehajtás utján átvett ingatl. „	3,535.69	69	69,535	09	már esedékes			
Nyújtdíjalap			3,860,043	18	K 595,831.15 K 1,920,170.25	238,524.111	30	487,462,711
Lánca alapítvány értékpapirjai			224,900	—	Arany értékre szóló községi kötvények ar-			
Különléle alapítványok értékpapirjai			74,600	—	folyam különbözeti tartalékalapja			121,359
Az újonnan alapított fiókok leltára			41,389	88	A díjas községi kötvények díjalapja			1,800,195
A központ és a régebben alapított fiókok					Betétek:			
leltára					pénztári jegyekre, takarékpénztári köny-			
					vecskére és cheque számlákra	224,651,498	47	
					a m. kir. pénzügyminiszterium, megyék és			
					községek követelése	11,856,203	66	
					Különléle hitelezők	74,911,775	97	311,419,478
					A hitelrészletek követelése			168,608
					Fel nem vett osztalékok és címlet-szelvények			248,424
					Előre fizetett jelzálog-kölcsön törl. részletek			595,616
					Függő kamatok egyenlege			7,053,203
					Átmenő tételek			4,283,685
					Nyereség-egyenleg			11,043,473
			945,953,053	18				945,953,053

*) időközben teljesen eladott.

**) az igazgatóság indítványának elfogadása által az értékesítkési alap K 4,600,000.-re fog emelkedni.

*) Az igazgatóság indítványának elfogadása által a tartalékalapok K 68,600,000.-re fognak emelkedni.

Budapest, 1910. december hó 31-én.

Az igazgatóság nevében:

A könyvvivőségért:

Lánca s. k.
elnök.Gosz s. k.
főkönyvelő.